

# Hlavní hygienička stopla antigenní testy ve školách. poslední kolo testování proběhne v pondělí 15. listopadu. Příklad Rakouska ukazuje, že testování žáků antigenními testy ve školách nemá vliv na zastavení epidemie

- CZ24 News | 8. listopadu 2021

ČESKO: I když nákaza koronavirem v České republice sílí, vláda dává ruce pryč od testování žáků ve školách antigenními testy. Hlavní hygienička Pavla Svrčinová v neděli rozhodla, že poslední kolo testování proběhne v pondělí 15. listopadu. Tehdy se budou testovat neočkované děti ve školách ve 23 okresech, v pondělí 8. listopadu proběhne první kolo testování, a to v 31 okresech. I když epidemie roste a čím dál tím více okresů splňuje podmínky pro preventivní testy ve školách, další už na seznam ministerstva zdravotnictví nepřibudou. Podle ministerstva se i ze zahraničních zkušeností, například z Rakouska, ukazuje, že testování žáků antigenními testy ve školách nemá vliv na zastavení epidemie.

Hranici 300 nových případů na 100 000 obyvatel za týden, kterou ministerstvo pro testování stanovilo, překonalo 61 okresů, další už se mezi testované ale zařazovat nebudou. Po 15. listopadu ministerstvo zdravotnictví už pokračovat v antigenním testování žáků neplánuje. Podle názoru Svrčinové a náměstkyně ministra pro zdravotní péči Martiny Kozíar Vašákové tyto testy často nezachytí bezpříznakové nakažené, což děti většinou jsou.

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) v týdnu řekl, že je lepší testovat v ohnisku nákazy třeba celou školu PCR metodou na základě rozhodnutí hygieny.

Podle Svrčinové chtějí v následujícím období hygienici testovat hlavně žáky, kteří mají symptomy. Ministr školství Robert Plaga (za ANO) se však obává toho, že ochrana škol před covidem-19 nebude v následujících měsících dostatečná. V dopise, který zaslal Vojtěchovi, poukázal na to, že hygienici už v současnosti nestíhají trasovat kontakty nakažených a označil za nepřijatelné, aby se žáci testovali metodou PCR jen na běžných odběrových místech. Vojtěcha požádal o odpověď do úterý.

V pondělí v tomto týdnu se děti ve školách na covid-19 testovaly v okresech České Budějovice, Ostrava-město, Prostějov, Prachatice, Brno-venkov, Přerov, Opava a Karviná. Nadcházející pondělí se zde testování zopakují a dalších 23 okresů přibude. Jde o hlavní město Prahu a okresy Beroun, Kolín, Praha-západ, Praha-východ, Strakonice, Český Krumlov, Domažlice, Klatovy, Plzeň-město, Rokycany, Louny, Olomouc, Šumperk, Jihlava, Blansko, Brno-město, Vyškov, Frýdek-Místek, Nový Jičín, Kroměříž, Vsetín a Zlín. Poslední kolo lokálního testování se tam bude konat 15. listopadu.

Jako hranici pro lokální testování ve školách určilo ministerstvo zdravotnictví sedmidenní výskyt nákazy 300 případů na 100.000 obyvatel. Pro první termín byla rozhodující data ze soboty 23. října, pro druhý ze soboty 30. října. Epidemie se ale mezitím zhoršila i v dalších okresech. Kvůli víc než týdennímu zpoždění dat si ministerstvo zdravotnictví vysloužilo kritiku některých opozičních politiků i ministra školství Plagy (za ANO), podle kterých by se mělo rozhodovat spíš podle predikcí. Kompletní výsledky pondělního testování ministerstvo zatím nezveřejnilo, stále se čeká na výsledky potvrzujících PCR testů.

Zdroj: echo24